



# 桑巴拒冷门 世界杯“回暖”

2:0, 巴西队不负众望, 在萨马拉竞技场淘汰墨西哥队, 让连日来“冷”风劲吹的本届世界杯暂时“回暖”。当德国队、阿根廷队、葡萄牙队、西班牙队相继出局, 桑巴军团成了最大的夺冠热门。墨西哥队则连续第七次止步世界杯16强, 遗憾告别。



巴西球星内马尔庆祝进球。

## 染发换不来好运气

这是巴、墨两队第五次在世界杯上碰面, 前4次巴西队收获3胜1平、一球不失。双方历史上交锋过40场, 巴西队以23胜7平10负占据明显优势。自从1994年美国世界杯以来, 能够在每届世界杯中都保证小组突围的队伍, 总共只有两家——巴西和墨西哥。不过相比巴西的叱咤风云, 墨西哥人在世界杯淘汰赛上的回忆却是异常痛苦的。从1994年直至2018年, 7次顺利从小组中突围, 然而每次都在淘汰赛首轮就打道回府。

墨西哥队虽不被外界看好, 但本届杯赛冷门迭爆的现象, 给了他们很大信心。场上多名墨西哥球员的形象也令人眼前一亮——“小豌豆”埃尔南德斯、

后卫萨尔塞多和替补登场的拉云, 都把头发染成了金色。据悉, 此举是效仿1998年世界杯罗马尼亚队的做法。当时, 罗马尼亚队主帅与球员们约定: 如果小组出线, 所有球员都要把头发染成国旗的三种颜色(蓝、黄、红)之一, 他自己则剃成光头。就在罗马尼亚队小组出线后, 队员们果然把头发染成了黄色。随后的淘汰赛首轮, 罗马尼亚队0比1不敌克罗地亚队。

此番, 染发也没能给墨西哥队带来好运。反倒巴西球星内马尔换发型“奏效”了, 他剪短了头发并将发色换回黑色, 不再是“泡面头”。

## 桑巴军团拒绝冷门

可以说, 本届世界杯迄今为止表现

最稳定、最让人放心的球队, 非桑巴军团莫属。

巴西足球向来以拥有前场巨星和豪华锋线享誉世界足坛, 但现在的巴西队, 更恐怖的是他们稳固的防守。而且光看失球数, 还不足以反映这支球队后防之强悍, 前4场比赛他们总共只让对手有5次射正球门的机会, 控制力可见一斑。

当然, 纯防守绝对不是巴西足球的精髓, 他们的身体中, 从来都流淌着进攻的血液。当内马尔破门打破僵局时, 他也写下了巴西队在世界杯历史上值得铭记的一刻。这是巴西队在世界杯上的第227粒进球, 由此超过德国队的226球, 成为世界杯历史上进球最多的球队, 而排第三的阿根廷只有137球。“进球之王”, 巴西足球当之无愧。

无论多少人喜欢内马尔, 抑或多少人厌恶内马尔, 有一点是毋庸置疑的: 他是桑巴军团的头号球星, 他的表现将直接关系到巴西队能走多远。此前内马尔遭到了包括马特乌斯、坎通纳等足坛大佬的猛烈抨击, 马特乌斯这表示希望内马尔“停止像小丑一样的超级行为, 免得最后狼狈收场”, 而坎通纳更是称内马尔是一个好演员, “你不用怎么碰他, 他自己就会一圈一圈地转。”好在, 内马尔没让喜欢他的人失望。四场比赛, 贡献两粒进球星加盟三次助攻, 内马尔正渐入佳境。而一个越来越好的内马尔, 将是桑巴军团走得更远的最大保障。

攻守平衡且状态出众, 又有内马尔这样的顶级巨星效力, 巴西队目前的确拥有了夺得冠军的一切要素。随着比赛的深入, 五星巴西正在展露出自己强于其他队的稳定。如果继续保持这种状态, 俄罗斯之夏, 巴西队极可能将胸前的五颗星变为六颗星。

晚综

## 体坛传真

### 国际乒联公布新赛季计划

国际乒联7月2日在新加坡公布了将于2021年起实施的新赛事计划, 国际乒联称将建立一个新的专业赛事平台, 整合现有赛事资源, 以进一步促进乒乓球运动的发展。

国际乒联表示, 新平台将整合国际乒联下属赛事资源, 包括国际乒联世界巡回赛、传奇巡回赛、街头乒乓以及T2亚太乒乓球联赛。而这个专业赛事平台与世乒赛一样, 与世界排名和奥运会参赛资格挂钩。

国际乒联称, 创立新的专业赛事平台的目的是促进乒乓球运动专业化, 提升乒乓球运动的影响力和商业价值, 并增加赛事奖金。其中, 创立于2017年的T2亚太乒乓球联赛, 将承担起新赛制的测试任务, 包括比赛形式、球路追踪技术、运动员管理以及转播创新等。

如这被证明是成功的, 国际乒联将与所有利益攸关者共同商议, 这将是赛事与球员和赛事组织者协议的里程碑式变革。晚综

### 温网正赛开打 费德勒喜迎开门红



费德勒回球。

当地时间7月2日, 2018年温布尔登网球公开赛正赛展开首轮较量, 卫冕冠军费德勒在男单比赛中直落三盘轻松战胜塞尔维亚的拉约维奇。女单比赛里中国“金花”张帅与王雅繁遗憾出局。

费德勒延续了去年的好状态, 全场比赛发挥出色, 首盘比赛仅用20多分钟就以6:1胜出。进入第二盘, 这位“瑞士天王”很快用破发取得领先, 落后的塞尔维亚人曾极力挽救盘点, 但费德勒拿下发球胜盘局, 6:3再下一盘。进入第三盘, 费德勒凭借稳定发挥以6:4拿下第三盘, 顺利闯入第二轮。

赛后费德勒说: “从比赛一开始我就状态不错, 每一盘我都能早早取得破发并最终拿下比赛。在这里如同回家一般, 这种感觉实在太好了。”

女单比赛中, 中国“金花”张帅是本次赛事里中国“金花”中唯一的种子选手。她最终2:6被德国选手佩特科维奇击败, 止步温网女单首轮。首次征战温网正赛的另外一名中国选手王雅繁也被俄罗斯选手布林科娃击败出局。据新华社

## 创最佳小组战绩 一队闯入淘汰赛 亚洲足球 正在进步

亚洲“独苗”日本队在两球领先的情况下, 最终被欧洲“红魔”比利时队逆转击败, 无缘八强。尽管日本队遗憾出局, 但以该队为代表的亚洲足球在本届世界杯上为全世界球迷留下了深刻印象。

日本队是本次参加世界杯的5支亚洲区球队中唯一晋级16强球队, 展现出很好的团队意识、技术特点和意志品质, 是一支善用脑子踢球的球队。开场后, 日本队没有任何胆怯, 利用团队配合和有针对性的技战术与对手周旋。上半场与对手大打对攻。下半场, 日本队在4分钟内连入两球, 将比利时队逼入绝境。不过, 因身高不足, 日本队未能守住领先优势, 先是被对手两记头球扳平比分, 后又在伤停补时阶段被对手利用反击完成“绝杀”。

此次世界杯, 代表亚洲区参赛的5支球队共取得4胜3平9负的成绩, 小组阶段的战绩更是创下亚洲球队在世界杯历史上的最佳。2002年韩日世界杯和2010年南非世界杯, 当时4支亚洲区球队参赛, 在小组赛阶段取得4胜2平6负的成

绩。2014年巴西世界杯, 亚洲区4支球队的表现非常糟糕, 12场小组赛仅取得3平9负, 无一支球队晋级16强。和上届世界杯相比, 亚洲区球队在本届比赛中的表现有了明显进步。

从获胜的含金量看, 韩国队2比0力克卫冕冠军德国队的比赛可打五星, 爆出本届杯赛的最大冷门。第10次征战世界杯的“太极虎”, 此前只有两次成功晋级淘汰赛, 其中一次还是在本土举办的世界杯上。韩国队此前与德国队在世界杯上两次交手均以失败告终。韩国队主帅申台龙表示, 虽然没打进16强, 但击败了卫冕冠军, 说明韩国队很有希望, 未来会变得更强大。伊朗队的出局让人略感遗憾, 他们处在世界冠军西班牙队和欧洲冠军葡萄牙队所在的“死亡之组”。

伊朗队小组赛末轮本有机会击败葡萄牙队, 从而完成出线, 可惜塔雷米在补时阶段的射门偏出。伊朗队主帅奎罗斯直言, 本队表现不错, 战胜摩洛哥队、打平葡萄牙队, 只输给了西班牙队, 3场比赛证明了自身的实力。

在揭幕战中面对东道主俄罗斯队,

沙特队显然未进入状态, 最终惨败。随后, 沙特队及时调整, 仅以一球小负乌拉圭队, 又以2比1战胜埃及队, 捍卫了亚洲球队的尊严。据《北京晚报》

### 花絮

#### 朝鲜蹭世界杯热度 发行邮票每张售价2欧元

据英国媒体消息, 未能入围世界杯决赛圈的朝鲜也希望从中分一杯羹, 该国发行了一套以世界杯为主题的邮票。这套邮票共有5张, 分别描绘了足球场上的5个动作: 争球、带球、射门、扑球、头球。

这套邮票单张售价2欧元, 整套售价6.15欧元。邮票基本不对朝鲜本国公民出售, 它主要被用来卖给外国球迷和邮票收藏爱好者, 每张邮票上都有朝语和英语, 简单介绍了邮票的背景。晚综